

DEPORTES

El Guadalajara perdió en Madrid y ganó en su campo

A pesar de los esfuerzos de nuestro "once" y de que estuvieron dominando durante todo el partido frente al Salamanca, el Deportivo Guadalajara perdió en Madrid un encuentro que parecía ganado en todo momento. Perdió por la mínima diferencia de uno a cero, pero perdió. Son sorpresas del fútbol que explicará mañana "Ecece" en su acostumbrada crónica. El Deportivo ha sido ya eliminado en la competición de aficionados, cuando ya iba camino del Campeonato nacional.

A pesar de que la mayor parte de los jugadores de la mañana en Madrid formaron por la tarde en Guadalajara, en el comienzo de la segunda vuelta del Campeonato de Liga, la resistencia física de los "morados" se puso una vez más de relieve, y el Gas fue batido en el campo del Productor por cuatro tantos a cero; es decir, que el Guadalajara continúa en el primer puesto de la clasificación general en esta otra competición, y en este puesto sí que parece inamovible. Una segunda crónica de "Ecece" manifestará a los lectores las incidencias del encuentro que hizo vibrar de entusiasmo a los alcarreños en la tarde del domingo.

CINE Y TEATRO

UNA PELICULA BUENA

De que la empresa del Liceo y del Moderno continúa su camino de éxitos, no cabe la menor duda, ya hace tiempo que no vemos en ninguno de los dos cines mencionados un estreno desafortunado. El de esta semana ha sido "Los mejores años de nuestra vida", esa película tan elogiada por extraordinarias propagandas en la Prensa y en la radio y que tantas proyecciones tiene en Madrid.

Los programas confeccionados por la casa distribuidora de la película figuran con nueve premios otorgados a la producción por la Academia de Hollywood, y esto ya predispone al respetable para ver algo extraordinario, por lo

ANUNCIOS por palabras

LA PEÑASCA. — Polluelos de un día y huevos para incubar. Debalos, 6, o en Cogolludo. Libres de peste aviar.

HAGASE ARTISTA DE CINE. Pida detalles a A. C. E. Aduana, 24, segundo, Madrid.

GUIA COMERCIAL

¡¡¡ Plazas!!! Pueden adquirirse radios Telefunken, Iberia, Invicta y otras marcas; relojes de todas clases, estilográficas, sillas y cochecitos para niños; gramolas, acordeones, guitarras, objetos propios para regalo y cuantos artículos finos y de gusto están a la venta en el comercio de Tomás Camarillo, en Guadalajara.

FELUQUERIA "TERESA." San Juan de Dios, 2 (Santa Clara).—Ha montado una máquina que le permite hacer CUATRO permanentes por hora. Con este motivo ofrece permanentes completas y garantizadas a 17,50 pesetas, no teniendo que lavar la cabeza la cliente; se economizan 2,50 en dicho servicio. Permanentes completas, garantizadas y rápidas, en 17,50.

De la conferencia del señor Marina Encabo

En la referencia que en el número del día 3 dábamos sobre la interesante conferencia del señor Marina Encabo se deslizó un error que queremos rectificar. Entre los asistentes figuraba el presidente del Tribunal Supremo "de guerra". No entre los asistentes, sino en la presidencia ocupaba lugar el presidente del Tribunal Supremo de Justicia, señor Castán Toboñas,



PLAZA DE MORENO N.º 5 8 MARZO DE 1948

VIDA LOCAL

La festividad de Santo Tomás de Aquino

Se celebró una misa solemne en Nuestra Señora de la Antigua

Con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino, el domingo se celebró una misa solemne en el santuario de Nuestra Señora de la Antigua, organizada por el Instituto de Enseñanza Media "Erlanda de Mendoza".

La iglesia estaba totalmente llena de estudiantes, y el acto estuvo presidido por los secretarios de los Gobiernos Civil y Militar, Alcalde de la ciudad y otras autoridades, a quienes acompañaban los claustros de profesores de la Escuela Española del Magisterio y del Instituto de Enseñanza Media.

Ofició el profesor del Instituto don José Fernández Moro, asistido por dos estudiantes, y la parte musical estuvo a cargo de la masa coral del mismo centro.

Con motivo también de la festividad del Patrón de los estudian-

tes, el director de la Biblioteca Pública Provincial y del Centro Coordinador de Bibliotecas, señor Montiel, disertó sobre "La escolástica en la historia de la filosofía".

La Gestora Municipal aprobó nuevas tarifas de taxis y un proyecto extraordinario para urbanización

Bajo la presidencia del Alcalde, señor Laso, celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora Municipal, tomando, entre otros, los siguientes acuerdos:

Aprobar una propuesta de la Alcaldía sobre asistencia en Corporación a los santos oficios del Jueves Santo y adquisición de palmas para solemnizar el Domingo de Ramos.

Conceder una subvención de 3.000 pesetas al Club Deportivo Guadalajara, vistos sus merecimientos y el lugar que ocupa en el fútbol nacional de aficionados, llevando en triunfo el nombre de la ciudad.

Aprobar nuevas tarifas de coches de alquiler dentro del casco urbano, fijando en 25 pesetas la hora, cuyo recorrido no podrá ser superior a 10 kilómetros; recorrido mínimo de quince minutos, siete pesetas, y luego, sobre esto, fracciones de cinco minutos, a dos pesetas cada fracción.

Darse por enterada la Gestora del comunicado de la Alcaldía dando cuenta de la firma de la escritura de anticipo del Instituto Nacional de la Vivienda, de 207.000 pesetas.

Aprobar una moción de la Alcaldía proponiendo la formación de un presupuesto extraordinario de 700.000 pesetas para total desarrollo y ejecución de los proyectos de urbanización relativos a las alineaciones y ensanches de las calles de Cervantes, Matadero y Carmen y plaza de este nombre.

Aprobar la propuesta de adquisición de emulsión asfáltica, con destino a la reparación de pavimentos.

Fallecimiento de don Antonio Valero

Tras corta y penosa enfermedad, ha fallecido en nuestra capital don Antonio Valero García, maestro nacional de gran prestigio que por propios merecimientos ostentaba los cargos de director de un grupo escolar, jefe provincial del S. E. M. y vicepresidente de la Comisión Provincial de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión.

En todos sus cargos, el señor Valero García se había hecho acreedor a la admiración, el respeto y el cariño de todos sus compañeros.

¡APRENDICES!
¿Quieres mejorar tus calidades profesionales? ¿Quieres cooperar al engrandecimiento de la industria nacional? Solicita entonces tu inclusión en el Concurso Nacional de Formación Profesional obrera VOLUNTAD DE RESURGIMIENTO, acudiendo a la Sección Provincial de Centros de Trabajo

EL ALCAZAR

¿QUIERE INCREMENTAR SUS VENTAS?

ANUNCIARSE EN

EL ALCAZAR

RECORTE SEMANAL DE BRIHUEGA

Remachamos hoy sobre lo mismo

BRIHUEGA.—Nos duele extremadamente el tener que volver a machacar e insistir para recortar nuevamente en esta semanal sección la larga espera a que se somete a las mal equipadas casas de la calle del Barranco, cuyo primer trozo del empedrado desapareció, como ya indicamos este verano, abriéndose una extensa brecha de más de dos metros de profundidad y que ahora, con las constantes lluvias de estas últimas semanas, han ido profundizando más y más, acelerando en gran parte las grietas de las casas sitas en este primer trozo de calle.

Pero, claro es, como por esta resulta que también va a parar o a desembocar el ya tan careado colector, el Ayuntamiento no quiere, o no puede, enfrentarse con este problema y poner los medios para su rápida resolución, y el Organismo, que parece ser que es el encargado de construirlo, sigue tomando medidas y haciendo más planos y proyectos, tal vez en espera de un crédito extraordinario o a que alguien de la orden de puesta en marcha o a lo mejor, a que venga la primavera con sus flores y sus lluvias mil para que siga profundizando y destruyendo por completo la calle, mientras sus habitantes dormitan intranquilos, pensando muchas veces el Morfeo los trasladará la mejor noche al santo suelo.

Por ello no te extrañes, lector, si ante las circunstancias que rodean a esta calle lanzamos hace días nuestra coetilla un poco pesimista y un tanto desconfiada, propia del Apóstol Tomás, "ver para creer".

¿Que con el tiempo todo se arregla?, esperamos que sí; ¿que cesará la constante incertidumbre de inquilinos y caseros?, esperamos que también y, por otra parte, también, por qué no decirlo, confiamos que las autoridades provinciales y locales no cesarán en su empeño y gestiones hasta no ver convertido este magno proyecto, tantas veces soñado por generaciones anteriores, en tangible realidad.

Juan BRIOCA

pañeros e inferiores, por su capacidad y voluntad de trabajo, destinadas toda la vida a la enseñanza, a la que dedicó todos sus desvelos e inquietudes, incluso desde las columnas de los periódicos locales.

Descanse en paz el señor Valero, querido y respetado amigo nuestro, y reciban sus hijos don José, señorita María Covadonga y don Francisco, también distinguidos amigos nuestros, el testimonio de nuestro más sentido pésame y la seguridad de que no olvidamos al finado en nuestras oraciones.

El señor Hernando abre bufete

Nuestro querido compañero y amigo don Gerardo Hernando Villaverde, después de su reciente éxodo en la Audiencia Provincial, abre desde mañana su consultorio jurídico en la Delegación de EL ALCAZAR, plaza de Moreno, número 5, de once de la mañana a una de la tarde. El señor Hernando, bien conocido por su prestigio como abogado en Madrid y por sus crónicas de Tribunales en nuestras columnas, despachará todos los asuntos de su bufete en nuestra ciudad todos los martes, a la hora mencionada.

ENSEÑANZA

Premios a Inspectores de Enseñanza Primaria, maestros y niños mutualistas

El delegado del Instituto Nacional de Previsión nos ruega publiquemos la siguiente nota:

"Premios a maestros. (Concurso para 1948-49). El Instituto Nacional de Previsión, en reconocimiento y estímulo del entusiasmo, perseverancia y buena voluntad con que el Magisterio y la población escolar cooperan al fomento y práctica de la previsión, por medio de Mutualidades y cotos escolares, ha convocado concurso de méritos para otorgar las siguientes recompensas:

1.º Premios a maestros. Se concederán seis nacionales de 1.000,00 pesetas cada uno y doscientos ocho provinciales de 500, 200, 150 y 125 pesetas.

2.º Recompensas a niños mutualistas. Los quince que se hayan distinguido en cada provincia por la práctica de la previsión, recibirán una imposición de 25 pesetas en su cuenta.

3.º Premios a inspectores de Enseñanza Primaria.—Se computarán en relación con el número de Mutualidades y cotos creados en su zona de inspección, que demuestren su actividad mediante una labor eficaz, perseverante y de importancia, siempre teniendo en cuenta el medio social y económico donde cada escuela está emplazada.

4.º Subvenciones a cotos sociales de Previsión.—Se distribuirán 50.000 pesetas entre las instituciones aludidas que lo merezcan.

Las condiciones para optar a tales beneficios están expuestas en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, calle de Miguel Ruiz, número 30, y en todas las agencias del mismo organismo en la provincia, donde podrán informarse, además, de cuenta, dudas surjan a los interesados."

D. Claro Abanades, miembro del Consejo Nacional de Doctores

Nuestro ilustre paisano, el cronista de la Ciudad de Molina, don Claro Abanades López, ha sido nombrado miembro del Consejo Nacional de Doctores en Ciencias y Letras, por su relevante personalidad y grandes merecimientos, repetidamente expuestos con satisfacción en estas columnas, lo cual hace innecesaria su reiteración. Felicitamos cordialmente por ello a nuestro distinguido colaborador y querido amigo.

COOPERADOR DEL CAMPO
la Sección de
Crédito de tu Unión
Nacional se encargará de tramitar tu solicitud de préstamo al Servicio Nacional de Crédito Agrícola

ECONOMIA FINANZAS

EL MERCADO DE VALORES

MINISTERIO DE AGRICULTURA

Instituto Nacional de Colonización

PRIMERA EMISION DE OBLIGACIONES DEL INSTITUTO NACIONAL DE COLONIZACION CON DESTINO A LA ADQUISICION DE FINCAS PARA SU PARCELACION.

(Ley de 8 de Junio y decreto de 2 de septiembre de 1947)

CON LA GARANTIA DEL ESTADO

Suscripción pública de 75 millones de pesetas nominales en obligaciones del Instituto Nacional de Colonización, de 1.000 pesetas cada una, amortizables en veinticinco años, con interés de 4 por 100 anual, pagadero por trimestres vencidos, libres de toda clase de contribuciones, impuestos y tasas presentes y futuras.

AL CAMBIO DE 97 POR 100 (O SEAN 970 PESETAS EFECTIVAS POR OBLIGACION) CON CUPON 1 ABRIL DE 1948

La suscripción se verificará en la central y sucursales del Banco de España el día 10 de marzo

En esta suscripción colabora la Banca nacional.

En el momento de la suscripción se facilitará el correspondiente resguardo del efectivo entregado. La adjudicación se hará antes de 1 de abril, entregándose las carpetas que correspondan y la póliza de Bolsa libre de todo gasto.

Estos títulos son admitidos a pignoración por el Banco de España. Se computarán por su valor nominal en toda clase de atalanzamientos.

Cierto que sería interesante... y con ello contestamos tanto a nuestro propio pensamiento, como a los que nos han formulado la interrogación—conocer la orientación futura de nuestro mercado de valores mobiliarios. Mas, siendo imposible penetrar en los sucesos del porvenir, limitémonos a examinar las causas conocidas que, de no modificarse o anteponerse otras no previstas, pueden ejercer influencia en la antedicha orientación.

En este mismo mes celebran Junta general muchas Empresas; algunas de ellas, de verdadera importancia. En tales Juntas se darán a conocer con todo detalle los resultados del ejercicio pasado y la cuantía de los dividendos a repartir.

Si para el economista práctico la acción de una Sociedad posee como valor la capitalización de su dividendo, el volumen de éste podrá darle el módulo para calcular con cierta exactitud cuál es la situación de los tipos actuales de cotizaciones. Si más exigente, calcula que las reservas son, al fin y al cabo, también beneficios, aunque no repartidos, su cálculo se aproximará todavía más a la realidad.

Aun conjugando estos dos datos y suponiendo siempre que la seguridad real del capital es efectiva, como sucede siempre con los

ANTRACITAS DE VELILLA, S. A.

GUARDO (PALENCIA)

Por acuerdo del Consejo de Administración, y de conformidad con los Estatutos sociales, se convoca a los accionistas a Junta general ordinaria, que se celebrará en Guardo (Palencia), en las oficinas de la Sociedad, el día 31 de marzo corriente, a las cuatro de la tarde, para el examen y aprobación, en su caso, de la Memoria, balance y cuentas del ejercicio de 1947, así como las proposiciones que presenten los señores accionistas.

Guardo, 5 de marzo de 1948.—El Presidente del Consejo de Administración, Julio Fernández.

buenos valores, hace falta también tender la vista un poco hacia adelante y calcular las posibilidades futuras. A este respecto no cabe olvidar que en nuestro Bolsa se viene advirtiendo desde hace ya mucho tiempo—y nosotros lo hemos señalado centenares de veces—una gran actividad en los valores que podemos denominar "de renta posible", y no porque ahora carezcan de ellas o sean notoriamente inferior a sus cotizaciones, sino porque sus perspectivas futuras son de acrecentamiento de dicha renta. En este grupo quedan incluidos decididamente los valores eléctricos, pues con independencia de posibles o probables ajustes de tarifas, el hecho evidente de irse a una mayor producción y la seguridad de tener asegurado el mercado de lo producido, son suficientes garantías para prever una posición de mejora, entendiéndose por ésta no la evolución del precio de los títulos, sino de la rentabilidad de las Empresas.

Así, pues, si en orden a reservas y dividendos la primera posición es la de los Bancos, los valores hidroeléctricos son, por lo que a las posibilidades se refiere, los que parecen presentarlas más amplias.

Pero no tratamos de ir analizando grupo por grupo lo que en cada uno existe, y si hemos citado a dos de ellos es porque se acomodan a causas específicas de medida de valor, cosa que por otra parte ha visto muy bien la inversión desde hace mucho tiempo como lo atestigua el cuadro de cotizaciones.

Además de esto, si de lo que se trata es de examinar las posibilidades de plusvalía o de depreciación, no podemos fijarnos en sectores determinados, sino indicar los datos visibles que pueden influir sobre todos, siempre que posean las características que tales datos parecen exigir.

Así, además de dividendos, reservas y posibilidades, hay que tener en cuenta la situación efectiva del mercado del dinero.

Como vemos, los tres primeros aspectos son francamente positivos y así ha de irse viendo a medida que los ejercicios de las Sociedades sean conocidos al detalle. En cuanto al cuarto de los facto-

res enumerados, es francamente de signo adverso y tanta fuerza tiene que por sí sólo ha podido orientar durante mucho tiempo nuestro mercado sin que los demás hayan servido para contrarrestarle.

Sirvan estas líneas de contestación a don P. L., de Sevilla.

Mercados de Ganados, S. A.

Habiendo acordado el Consejo de Administración de esta Sociedad poner en circulación 350.000 pesetas, representadas por 350 acciones de 1.000 pesetas nominales cada una, se ofrecen en suscripción pública por su valor nominal. La suscripción podrá hacerse durante el plazo de quince días, a partir de la publicación de este anuncio, en el domicilio social, José Antonio, número 66, durante todos los días laborables, de cinco a siete de la tarde. Durante dicho plazo podrán hacerse solicitudes de suscripción, que se someterán después a las normas establecidas en el artículo cuarto de la orden ministerial de 28 de febrero de 1947.

Madrid, 6 de marzo de 1948.—El secretario del Consejo de Administración, Antonio Ferrant.

Problemas del Madrid de hoy

Como ven el problema del coste de los artículos los industriales del automovilismo

CURIOSIDAD. El periodismo es curiosidad. Cuando uno ve en la calle, por ejemplo, a un individuo que perfora el pavimento con ese instrumento que trepida, uno se pregunta: "¿Dónde se fabrica 'eso'? ¿Un adelanto representa 'eso' sobre el uso del instrumento que ha venido a reemplazar?" Y así en todo.

Hablamos días pasados del problema de los coches de servicio público. Don Vicente Ramírez Cañero dió sus razones en cuanto a explicar la crisis de la industria de taxis. Hoy le vemos, y nos dice: —Yo creo que la visión del problema, desde el punto de vista de la industria, se completaría haciendo una comparación de los precios actuales de algunos artículos con los que regían en 1936.

—Sí: es un aspecto del problema. Es curioso comparar precios, porque si en el mundo todo ha sufrido enormemente, en este período de tiempo es de suponer que también habrán subido los precios de los artículos que se emplean en el automóvil.

—Entonces voy al detalle. —Díganos, pues. Seremos como un espejo que refleje su opinión. Díganos.

—Observe la diferencia. —Se ve que la necesidad obliga. —Naturalmente. Los propietarios han reparado las cubiertas y cámaras hasta lo inverosímil. Estas reparaciones les han supuesto desembolsos que en una mayoría de casos han hecho ascender a cinco y seis veces el valor de una cubierta nueva, con la desventaja de su resultado y el continuo temor de un reventón, que podría dar origen a un accidente de fatales consecuencias.

Y continúa: —Esas constantes y costosas reparaciones de motor, frenos, ves-

tadura y pintura, que se ven precisados a hacer, sin que el resultado de ellas guarde relación con su costo, contribuye notablemente a que aumente la anomalía del servicio. Si unimos a todos estos sacrificios materiales la pérdida de tiempo que supone hacer estos trabajos, tendremos fácilmente demostrado la considerable rebaja que representa el número de coches en servicio.

—¿Qué vienen a costar las reparaciones generales que indica usted anteriormente, y qué duración tienen?

—La reparación general del motor, sustituyendo pistones, segmentos, bulones, etc., ha de hacerse cada año o año y medio, y cuesta de cuatro a seis mil pesetas. Antes de 1936 costaba de quinientas a seiscientas pesetas.

—¿En los coches de turismo, las reparaciones son de mayor coste?

—En efecto. Por sus características y por el servicio que prestan tienen que ser sometidos a mayores atenciones. Mayor coste en las reparaciones y la desproporción entre gastos e ingresos es mayor.

Y aquí termina nuestra conversación con don Vicente Ramírez Cañero, que reproducimos con toda fidelidad.—J. DE MADRID.

Urbanizadora Española, S. A. U. R. E. S. A.

De conformidad con lo dispuesto en el art. 12 de los Estatutos sociales, se convoca a los señores accionistas a Junta general ordinaria, que tendrá lugar en Madrid, avenida de José Antonio, número 3 (edificio del Banco Popular Español), el próximo día 31 de marzo, a las seis de la tarde, para la aprobación de la memoria, balance y cuentas de la Sociedad, correspondientes al primer ejercicio social.

Los derechos de asistencia y voto, conforme al artículo 15 de dichos Estatutos, se acreditarán con la entrega en la caja de la Sociedad (Sagasta, núm. 23) de los títulos o resguardos de su depósito en alguna entidad bancaria, hasta el día 27 del mismo mes, contra entrega del resguardo correspondiente y una tarjeta personal de asistencia.

Madrid, 27 de febrero de 1948.—El presidente del Consejo de Administración, Salvador Millet Maristany.

Nacional de Reaseguros, S. A.

MADRID

El Consejo de Administración de esta Compañía, en virtud de la autorización concedida por la Junta general extraordinaria de accionistas de 26 de junio de 1944, de conformidad con los artículos 5.º, 6.º y 7.º de los Estatutos, ha dispuesto el desembolso de 1.500.000 pesetas para la total liberación de las acciones números 3.001 al 6.000, que deberán ser hechas efectivas por los señores accionistas en el domicilio social, en dos plazos: el primero de 1.000.000 de pesetas, antes del 30 de abril próximo, a razón de 333,33 pesetas por cada acción, y el segundo de pesetas 500.000, antes del 30 de septiembre, a razón de 166,66 pesetas por acción.

EL ARROZ EN LA ECONOMIA ALIMENTICIA ESPAÑOLA

El reciente Congreso arrocero celebrado en Valencia, del que han salido importantes conclusiones encaminadas al aumento en cantidad y mejora de calidad del que es hoy un artículo de vitalísima importancia en la economía alimenticia de nuestro país, presta relieve de actualidad al funcionamiento de la Federación Sindical de Agricultores Arroceros de España, entidad que, encuadrada en el marco de la robusta Sindicación española, desarrolla una labor altamente eficaz y digna de ser conocida por el gran público, ya que mediante unos pocos datos puede formarse una idea de la pujanza y relieve adquiridos por nuestros organismos productivos en aspectos tan interesantes como son los de la alimentación.

Después de varios intentos de Asociaciones, la Federación quedó definitivamente creada, y durante muchos años su principal misión fué la defensa del cultivo, procurando que el precio de venta del artículo resultara remunerador para los agricultores, delimitando las zonas de cultivo y llegando por fin a crear una Comisión mixta de eliminación, encaminada a la utilización de los subproductos y a conceder primas a la exportación, ya que entonces las cosechas resultaban excedentes.

Así funcionó hasta el momento de iniciarse la guerra civil. A partir de la terminación de la misma sus esfuerzos se encaminaron al incremento de los cultivos de esta planta, ya que debido al consumo, cada vez mayor, del arroz, las cantidades que se podían colocar en el mercado resultaban insuficientes para el consumo nacional.

Ante el crecimiento de las actividades, la Federación se vio en la necesidad de incrementar su organización administrativa, sin interferir por ello la esfera de ningún otro organismo. En el año 1939, la Federación se integró con la F. I. E. A. E. en el Sindicato Nacional del Arroz, pero manteniendo ambas entidades separados sus ciclos o funciones. Así continuó, hasta que en el año 1945 se creó la Cooperativa Nacional del Arroz, integrada por los componentes de las dos Federaciones, la de Agricultores y la de Industriales, presididas por un agricultor.

Ochenta y seis Sindicatos locales, más la Cámara Arroceros de Amposta y la Cooperativa de Castellón de la Plana, son las agrupaciones arroceras que se integran en la Federación. Estos Sindicatos locales rinden cuenta semestralmente de todas sus actividades.

Para ayudar económicamente a los agricultores la Federación concede préstamos, coincidentes: uno, con la plantada; otro, con la siega, y el tercero y último para la siega y recogida de cosecha. Asegura contra el pedrisco por medio de la Mutua Arroceros, les facilita abono, carbón, gasolina, víveres y elementos de cultivo, siendo luego la encargada de retirar las cosechas, pagando a los agricultores el tipo fijado por la Comisión de Abastecimientos.

Los derechos y obligaciones son iguales para todos los

agricultores, grandes o pequeños, y esta igualdad de trato es una norma que se cumple indefectiblemente.

Como pueda comprenderse, la Federación es un organismo de vida intensa. Cuando aun no se ha terminado de recoger una cosecha, ya está preparando los elementos para la que ha de seguir, comenzando la distribución de semillas y abonos, estudiando los costos de cultivo para formular las demandas a los organismos oficiales, atendiendo también a las declaraciones que prestan los agricultores sobre las tierras que han de sembrar y barbechar y formalizando y distribuyendo los préstamos; y cuando llega su tiempo, vigilar y combatir las plagas, inspeccionar la siega, recogida y transporte de la cosecha, la cual ha de ser dictaminada, pesada y pagada a cada agricultor por separado. Para comprender el volumen de trabajo que esto supone basta saber que existen más de 50.000 agricultores arroceros.

Por todo esto no es nada hiperbólico señalar como enormes los trabajos y desvelos del presidente de la Federación, don Juan Antonio Gómez Trénor, incansable en su tarea, que en lugar de disminuir va cada día en aumento por la paulatina elevación de las actividades de la Federación Sindical.

A pesar de que por lo dicho pudiera suponerse a la Federación como una entidad con fines estrictamente atendidos a las tareas que ahora realiza, no es esta la realidad, ya que existen nuevos proyectos de expansión que vengán a completar la enorme obra realizada. Entre esos proyectos figura uno, ya ultimado, para llegar al seguro total de las cosechas y abarcando los riesgos no asegurables mediante la creación de un sistema de Cajas de Socorro, que en un principio sirva para garantizar los gastos de cultivo cuando por cualquier causa se pierdan. También se estudia la creación de un Montepío para funcionarlos y se quiere montar un economato para los mismos.

En otro orden de cosas, la Federación ha de ayudar económicamente a la construcción de una fábrica de sulfato amónico, construye almacenes y mercados en cada Sindicato y trata de importar tractores, ganado de labor, aperos y semillas seleccionadas que permitan mayores rendimientos.

Las aspiraciones de la Federación Sindical de Agricultores arroceros son actualmente disponer de una cantidad de abonos nitrogenados que, junto a los precios remuneradores, permitan extender las áreas y productividades del cultivo, en beneficio tanto de los agricultores arroceros como del abastecimiento nacional, teniendo en cuenta que, por las circunstancias actuales de escasez de artículos alimenticios que se deja sentir en todo el mundo, el crecimiento de nuestras cosechas arroceras es de enorme importancia, como bien se echa de ver en la demanda cada vez más intensa que el artículo posee en todas las provincias españolas, incluso en aquellas que en otras épocas le consumían muy poco.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off, containing various words and numbers like 'IGR', 'ero 3', 'BAYO', '4 5 6', 'tes.', 'tebano.', 'ra de un', '3: Nega', 'posición', 'Cada un', 'una obra', 'ternación', 'de la prov', 'Comida.', 'rio de v', 'aloide qu', 'paco. 8:', 'te a la u', 'tes de up', 'y espec', '9: A tal', '1:', 'geométri', 'ulto. 3:', 'o de Sui', 'éves, en', 'de miel', 's abejas', 'llamo. Al', 'lo. Aviso', 'ugar. 7:', 'revés, lar', 'aderezar', 'jer. 9: A', 'to agric', 'da de cob', 'N AL', 'IA NUM.', 'ales.', 'datorom', 'Alabado', 'csO. Mo.', 'ra. sel. 9:', '1:', 'blesaré', 'roc. 5: C', '7: Lores', 'EN. 9: Sa', 'GLIF', 'ro 1', 'BAYO', '187', 'lito tiene', 'VAL JER', 'NUM. 12', 'no es nad', 'sted q', 'del españ', 'qué el pr', 'purados', '¿?', 'en nuev', 'Sacro C', 'desde el', 'que ee', 'de 1946', 'cardena', 'un avión', 'pelman', '97'